
Пояснювальна записка управління Держпродспоживслужби  

в Кам’янець-Подільському районі  

щодо ризику захворювання на інфекційні хвороби продукцією,  

що реалізується в місцях стихійної торгівлі 

 

 Одним із проблемних питань нашого міста є наявність місць стихійної 

торгівлі. Такі місця є в кожному районі нашого міста, а особливого 

масштабна торгівля відбувається  біля міського ринку. Жителі села привозять 

свою сільськогосподарську продукцію тим самим збільшуючи пропозицію 

товарів. Люди, бажаючи отримати продукти харчування «з рук» наражаються 

придбати не лише їжу, а й отримати проблеми із здоров’ям.  

 Стихійна торгівля являє собою реалізацію продуктів харчування з землі 

або зпристосованих прилавків. Така торгівля є незаконною, не перевіряється 

якість та походження продуктів, які реалізуються, не дотримується 

відповідний температурний режим та товарне сусідство, продукти 

забруднюютьсяпилом та продуктами згорання від двигунів автомобілів, яких 

проїжджає велика кількість. 

 Особливо небезпечним є придбання на таких ринках лісових грибів, а 

також м’ясних, молочних та рибних продуктів, які вже не потребують 

додаткової термічної обробки і готові до вживання. Це сир, сметана, молоко, 

копчені м’ясні вироби, копчена та в’ялена риба, м’ясні та рибні консерви 

домашнього виготовлення. Вживання цих продуктів харчування може бути 

причиною виникнення гострих кишкових інфекцій, отруєнь та ботулізму. 

 В м. Кам’янці-Подільському та Кам’янець-Подільському районі з 

квітня місяця 2024 року почала збільшуватись захворюваність на кишкові 

інфекції. За статистичними даними із 87 випадків кишкових інфекційних 

захворювань, зареєстрованих з початку 2024 року, 41 випадок 

зареєстрований в квітні місяці, що становить майже половину випадків. В 

більшості випадків причиною захворювань є недотримання правил особистої 

гігієни та безпеки харчування.  

Також з настанням теплої пори року в Україні починають 

збільшуватись випадки захворювання людей на ботулізм, причиною 

виникнення якого є домашня консервація, особливо м’ясних та рибних 

продуктів, а також копчення та в’ялення риби та м’яса в домашніх умовах. 

Захворювання важко лікується, вражає нервову систему, призводить до 

інвалідності та можливі летальними наслідки. 

За статистикою в Україні за І квартал поточного року зареєстровано 

всього 9 випадків ботулізму із 12 постраждалими, а в з початку травня вже 

зареєстровано 6 випадків.  

 Купуючи продукти харчування на вулиці, покупець бере 

відповідальність на себе та повинен усвідомлювати всі ризики для здоров’я, 

оскільки якість і свіжість продуктів на стихійних ринках не перевіряють.   

 Єдине законне місце для торгівлі харчовими продуктами, крім 

магазинів – це ринок або торгівельний майданчик. Саме там знаходиться 

державна лабораторія ветеринарно-санітарно їекспертизи, яка здійснює 



обов’язковий державний ветеринарно-санітарний контроль за якістю та 

безпечністю продукції, що реалізується, і надає продавцю товару експертний 

висновок установленої форми про те, що даний продукт придатний до 

вживання. Відповідальна особа ринку не має права надавати місця на 

торгівлю без висновків лабораторії, а фахівець лабораторії у свою чергу 

відповідає за якістьпродукції, що пройшла експертизу 

 Попит покупців – один із головних факторів, який сприяє процвітанню 

стихійної торгівлі. Громадяни не замислюються над тим, в якій мірі можна 

нашкодити здоров’ю, якщо харчуватися зі стихійних ринків надаючи 

перевагу продуктам харчування, що реалізують із землі, не замислюються 

про їх якість, ким та в яких умовах вони виготовлені, де зберігались і як вони 

транспортувались. Лише власна відповідальність покупців за вибір місця 

купівлі продуктів допоможе подолати таке явище як «стихійна торгівля» та 

стане запорукою збереження здоров’я і профілактики цілої низки 

захворювань, пов’язаних із вживанням неякісних продуктів. 


